

原来高考“霸主”都不是“种子选手”

方向东 吴燕萍 濮玉萍 洪梅

2017高考(高职)成绩都已出炉,录取工作也在进行中。今年的高考(高职),浙江省桐庐高中、桐庐富春高级中学、桐庐县职业技术学校、杭州市桐江职业技术学校学子们都取得了骄人的成绩,让我们一起看看。

气质美女许丁丁——兴趣是梦想之门最好的通行证



桐庐富春高级中学高三(13)班许丁丁,2017年高考文化课裸分522,美术综合总分588,喜欢剪纸,喜欢设计,还是一位幽默的气质美女。

成绩知晓后,班级的微信群里一直很热闹,同学们都在恭喜许丁丁,恭喜这个认真踏实、坚韧上进,又如此亲和美好的女孩子,恭喜这个有梦想并能对梦想付诸实际、持之以恒的同学,同学都调侃说,以后去“国美”(中国美术学院),我们可以蹭饭了。

认识许丁丁的人都说,许丁丁内向不太多说话,平时喜欢自己看书绘画,但熟识她的

人却说,许丁丁实际上很健谈,而且非常幽默,是个真正有想法、有见地的人。

走上美术这条路,源于起初那份浓厚的兴趣。许丁丁的妈妈在医院工作,是个严谨认真的人,她说:“丁丁从小就崇拜漫画家夏达,但我一开始只是想让她把美术当成爱好学,但她一直坚持走艺术这条路。”经过一番恳切的深谈后,妈妈知道许丁丁对于美术并非一时的兴趣,而是她从小爱好和梦想,于是全家支持她,有梦想勇敢追。她的品学兼优,也让她“县级三好学生”的荣誉显得实至名归。

乐观向上俞泽勇——喜欢骑自行车的运动男

俞泽勇是富春高级中学这届高三的最高分。此前,俞泽勇在七选三中脱颖而出。选考总分279分在学校早已受到了关注。他的任课老师们都评价他比较安静,在校能合理地安排时间,能严格按照自己的计划学习,是一个比较认真的男生。

据了解,俞泽勇在初中时成绩并不突出,处在班级的中下游,上高中起,成绩才慢慢好起来。从高二分班开始到高三都是学习委员,每天在教室里很安静地学习,慢慢地带动



了班里良好的学习氛围,其他班的老师也都以他为例激励自己班的同学。

他比较内向,但朋友并不少,跟同学都相处得很融洽。他并不热衷于表现自己,但该做事该表现的时候则毫不吝啬,努力地去完成。虽然高三时功课紧张,但偶尔会进行一些体育运动,住在农村,喜欢骑自行车在乡间溜达。

据悉,俞泽勇从小就跟母亲和外婆生活,家中经济条件并不好。但在同学眼中,俞泽勇心态积极,乐观向上,学习上或生活中乐于助人。

同桌男孩蒲子超和王灵聪——学习是一件快乐的事

在桐庐县职业技术学校有这么一对同桌男孩,从最初的“叛逆男孩”“王者荣耀痴迷者”到相互陪伴,互相勉励,今年高职考试双双考上了本科。

蒲子超,2017年浙江省高职考试电子商务专业全省第29名,曾经的他是桐庐中学的一名在读生,然而在就读的一年当中,他越来越抗拒那些无形的学习压力,大病了一场。在一年的休学期满后,任凭父母怎么苦劝,他毅然离开了桐中,来到县职业技术学校就读电子商务专业。一时间,他成了亲戚眼里的“叛逆男孩”。

在县职技校的两年时间里,蒲子超的心灵得到了放松,他发现学习是一件快乐的事,因为有相对扎实的文化课基础,他的语数外

成绩在班里一直领先,这让他有了一种在专业课学习上想要超越其他同学的“狠心”,同桌王灵聪,便成了他竞争的对手。这个曾经的“王者荣耀痴迷者”,也因为同桌蒲子超的“长情陪伴”,狠砸家中的电脑,甩掉了手中的手机,摆脱了游戏依赖。

在高三急促的节奏里,他们互相分享学习的技巧,相互勉励。然而,每个周末他们依然进行着他们最爱的娱乐方式——去电影院看电影。他们被《嫌疑人X的献身》的台词所震撼;他们看《垫底辣妹》并为之感慨:“我们为什么不能发狠拼一拼,冲击本科呢?”很多同学临考前紧张无措的时候,他们去看了《当怪物来敲门》,小男主康纳的事迹让他俩重振旗鼓,自信迎战,终于梦想成真。



恬静淑雅徐淑妃——羞答答的玫瑰悄悄开

杭州市桐江职业技术学校徐淑妃在今年的高职考中位居全省90名。三年的高中生活,这个懂事的女生让大家都记住了她的名字。

让她谈谈获得好成绩的感受时,她笑了。她说:2014年的暑假,当中高考成绩出来以后,得知自己没能考上普通高中,心情很失落,感觉前途一片迷茫,仿佛一切都没了希望。可是一次偶然的机会,听说桐江的高职班照样可以考大学,甚至有机会考本科,于是抱着试一试的心态选择了桐江的高职班。没想到这一选择成就了徐淑妃不一样的人生。

别看徐淑妃长得文文弱弱,她是个非常要强的孩子。她出生于一个普普通通的工薪家庭,父母也没有多少文化,对子女的要求也



不高,可徐淑妃自己心里有杆秤。来到桐江职校后她对自己的要求非常严格,特别是数学方面,原来她的数学成绩非常差,中考时只考了三四十分,她把所有的业余时间都用在了数学上,预习、复习、刷题……可是由于基础实在太差,每进一步都十分艰难。徐淑妃说:“幸好我碰到了姚老师,她没有嫌弃我是差生,一次次地免费给我辅导,教我解题的方法和技巧,很仔细地不厌其烦地讲解。”最后高考数学竟然考了一百多分,这对徐淑妃本人来说是不可思议的……

徐淑妃正如她的名字一样,是一位恬静淑雅的小美女。现在的她变得更自信,未来的她更值得期待。